

招牌是一种标志。比如“某某面馆”，你想吃面只要进了这家店准能吃上。招牌当然还有种种，比如各行各业、各个单位就都有招牌。

然而，最近朋友老滕却吃了“闭门羹”，原因竟然就是招牌。

老滕来自内蒙古。前不久，他从媒体上看到报道，说的是为了增进居住地流动和定居的少数民族居民的和谐生活和情感交流，更好地为少数民族群众服务，各街道都相继成立了“少数民族同胞服务站”……这可是利民便民的大好事啊！老滕喜不自禁，赶紧打电话给居住地的街道办事处，想尽快和服务站接上头。工作人员倒也热情，接转了好几个部门，终于有了答复：服务站设在街道的文化中心里。事不宜迟，第二天上午，老滕“按图索骥”找到了文化中心。嘿，但见果真有块“少数民族同胞服务站”招牌

“挤”在林林总总的招牌之间呢，老滕顿时有了一种“到家”的感觉。

老滕赶紧询问门房间的师傅，服务站在几楼办公？可老滕这个问题却把门卫问住了。门卫挠了挠头，对老滕说：“这招牌倒是领导叫我挂上的，这几天也陆续有人来打探过，可具体在几楼办公我不是很清楚。这样吧，你去2楼问问……”

老滕来到2楼，走廊静悄悄的。老滕一问一问地“搜索”过去，不是房门紧闭，就是屋子里没人。正当老滕快要失去信心的时候，终于看

见有一间办公室里有一位女同志在埋头办公。于是，老滕敲了敲门，小心翼翼地问道：“请问，少数民族同胞服务站在哪个房间办公？”那女同志上下打量了一下老滕，不紧不慢地说：“牌子的确挂在我这里，至于办公室设在……”她支支吾吾起来：“我不是很清楚……”

老滕的心“凉”了一半，但还不死心，又追问：

“这招牌是不是有名无实呀？”那女同志瞥了老滕一眼，回道：“招牌当然是真的，不过现在不是流行‘资源整合’吗，所以我们这地方就好比一只‘油面筋’，什么牌子都可以往里面塞……”

走出文化中心的大

门，老滕再望望墙上那些挂得满满当当的招牌，心里想：“这‘油面筋’原来只是‘画饼’啊！”

今宵灯谜

杨一峰
著作等身
(三字财经用语)
昨日谜面:赤壁烧曹
船,谁献连环计
(学科名)
谜底:系统论(注:别解为“此乃庞统所说”)

那几日，由于将要迁入学校新建的宿舍，笔者忙于收拾清理什物。打包整理装箱将罢，发现唯一令人烦恼的竟是一小袋废电池。本人平日自认是一名颇有环保意识的公民，因为周边并没有什么垃圾分类丢弃点，所以每次用完一节电池，总苦于无处处置，只得放在抽屉的塑料袋中，等待“有朝一日”妥善处理。这样日积月累，到现在，电池竟已达到数十节之多，且有个别电解液已开始漏出，解决“电池问题”已刻不容缓。

——可是，弃于普通的生活垃圾筒中

与自己的环保理念相冲突，但总不能再带入新居吧？实在令人伤神。

想想数年前，上海的生活垃圾分类在城市各个角落也算是如火如荼地开展过，至今记得一句当时相当欣赏的公益广告语，叫做“今天分一分，明天美十分”——说得多好啊！可怎么到了今天，竟还是要为了丢几节废电池而烦恼呢？看看现在小区内的一个个分类垃圾筒，大多成了摆设；还有人见到垃圾车的工人将分了类的三个垃圾筒的垃圾通通倒进一辆车里……听父辈们说，曾有过回收牙膏皮、骨头、橘皮的年月，难道是今非昔比了么？

帮着搬家的人到底是来了，箱子一个个被搬走，我拿起那只装着废电池的塑料袋出了房门。经过垃圾箱时，它也终于被抛了进去，发出一声沉闷的声响，我的心好像也随之沉了一下。

我现在开始使用充电电池了。但我仍希望着：城市垃圾分类回收(包括废电池回收)能够在我们的城市真正切实地实行起来。

南京有玄武湖、莫愁湖，哪来的“梅山湖”？说到“梅山湖”，别说外地人，我敢断言，就是南京本地人怕也是“无可奉告”。这并不奇怪，因为这“梅山湖”尚在“孕育”之中。然而，在不久的将来，怕是连50年都不要吧，南京又一项中国之最——梅山湖，就将活脱脱出现在世人的面前。

直到上世纪50年代末以前，南京城的西南隅，距离市中心大约13公里的西善桥附近，还人烟稀少，十分荒凉。绵延起伏的丘陵中间，有一座并不起眼的小山，名叫梅山。依山而居，有个小山村，以山冠名。世代栖息梅山村的人们怎么也想不到，就在他们的脚底下，千百年来竟沉睡着一个巨大的“馒头状”的大铁矿，自地表面以下数十米起，一直延伸至地下500米左右的地层深处，主要矿脉中大概有1个多平方公里，储量巨大，含铁量高，是我国距离大城市最近的大型矿山，有着非常良好的开采前景。

有一天，一批不速之客悄悄来到了这里。他们在周边的山坡上、田野里忙着测量、钻探，隆隆的钻机打破了小山村的宁静。是江苏省冶金局807地质队的勘探队员们，发现了这里隐伏的磁铁矿。

1961年12月，梅山铁矿成立了。经过广大建设者的长期努力，今日的梅山铁矿，已经成为中国首屈一指地下开采的金属矿山。矿山采用学名叫做“无底柱分段崩落法”进行开采，就是自上而下层层递进的采掘。这是一种先进的施工方法，可以使周围的土层逐层缓慢地自然塌陷，不会影响开采矿石。而当所有的矿石开采殆尽，整个矿山就会塌陷成一个“天坑”式的矿坑。从理论上讲，这个矿坑最深处可达500米左右，面积约1个多平方公里。如果矿坑积满水以后，就将生成深度约500米的湖泊。由于矿脉上部还有数十米土石层，矿区周边的土石自然会往深坑中心滚落，因此实际深度就远比这个浅，且面积也会相应扩大。但届时形成一个面积约2平方公里，湖水最深处至少在350米以上，场面十分壮观的湖泊，则是毋庸置疑的。

目前，我国最深的湖泊是长白山主峰的天池，湖水最深达312.7米。而伴随着梅山铁矿的采掘告罄，中国最深湖泊记录，或许就要由新诞生的梅山湖来谱写。

试想，到了那个时候，人们在这个碧波荡漾的湖面上泛舟，在幽深的湖底下潜水，开展各类休闲娱乐，还可进行多项科学试验，将是多么地惬意啊！

招牌

胡婉青



“泥牛入海”

潘志豪

老滕赶紧询问门房间的师傅，服务站在几楼办公？可老滕这个问题却把门卫问住了。门卫挠了挠头，对老滕说：“这招牌倒是领导叫我挂上的，这几天也陆续有人来打探过，可具体在几楼办公我不是很清楚。这样吧，你去2楼问问……”

老滕来到2楼，走廊静悄悄的。老滕一问一问地“搜索”过去，不是房门紧闭，就是屋子里没人。正当老滕快要失去信心的时候，终于看

见有一间办公室里有一位女同志在埋头办公。于是，老滕敲了敲门，小心翼翼地问道：“请问，少数民族同胞服务站在哪个房间办公？”那女同志上下打量了一下老滕，不紧不慢地说：“牌子的确挂在我这里，至于办公室设在……”她支支吾吾起来：“我不是很清楚……”

老滕来到2楼，走廊静悄悄的。老滕一问一问地“搜索”过去，不是房门紧闭，就是屋子里